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Nº de 
Consigna 

Puntaje Opción 
Correcta 

Retroalimentación 

1 0,50 D La frase es una descripción sin juicio de valor, por ello pertenece a la economía 

positiva, es de carácter objetivo. 

2 0,50 D Los mercantilistas eran fundamentalmente proteccionistas para asegurar que la 

balanza comercial fuera superavitaria y así lograr la acumulación de oro, fuente 

de riqueza para las naciones. 

3 0,50 A La medida como la eliminación de la intervención del Estado en el mercado de 

trabajo coincide con la desregulación propuesta por la escuela clásica. 

4 0,50 D La Frontera de Posibilidades de Producción es el primer modelo que utilizamos 
para representar el principio sobre el cuál se desarrolla todo el análisis teórico de 

la economía neoclásica y este es: los recursos son escasos frente a las 
necesidades ilimitadas. 

La FPP es una representación gráfica que indica el límite en la capacidad de 

producción de bienes y servicios, ésta puede desplazarse, indicando cambios en 
la dotación de recursos y en su asignación. Cuando la economía se encuentra en 

la línea de la Frontera, es eficiente, está en su nivel máximo de producción, 
cuando está alejada de ésta es ineficiente. 

5 0,50 B La Frontera de Posibilidades de Producción es el primer modelo que utilizamos 

para representar el principio sobre el cuál se desarrolla todo el análisis teórico de 
la economía neoclásica y este es: los recursos son escasos frente a las 

necesidades ilimitadas. 
La FPP es una representación gráfica que indica el límite en la capacidad de 

producción de bienes y servicios, ésta puede desplazarse, indicando cambios en 

la dotación de recursos y en su asignación. Así, cuando aumenta la capacidad de 
producción se desplaza la Frontera hacia la derecha. Y al disminuir su capacidad, 

la Frontera se desplaza hacia la izquierda. Cuando la economía se encuentra en 
la línea de la Frontera, es eficiente, por encontrarse en su nivel máximo de 

producción, cuando está alejada de ésta decimos que es ineficiente. 

6 0,50 C En general, por la Ley de Demanda Decreciente, al aumentar el precio de un bien, 
disminuye la demanda del mismo. Estos sucede por 2 efectos, el “Efecto 

sustitución” mediante el cual cuando sube el precio de un bien A, generalmente 
se sustituye por otros bienes similares B, C, D, y por otro lado el “Efecto Ingreso” 

mediante el cual los consumidores poseen menos ingreso equivalente al haber 

aumentado el precio de un bien, y por lo tanto lo consumen menos. 

7 0,50 A Dado que en la consigna se indica que el bien es normal, por lo tanto, al haber 

más ingreso, provocará un aumento de la demanda la cual lleva a un 

desplazamiento de demanda hacia la derecha, con el precio y la cantidad mayores 
en el nuevo punto de equilibrio. A la inversa si hay menor ingreso. 

8 0,50 A Un precio máximo impuesto por debajo del precio de equilibrio significa que el 
precio del bien no puede subir por encima de este límite. Esto tiende a provocar 

una escasez, porque a un precio más bajo, la cantidad demandada aumenta, 

mientras que la cantidad ofrecida disminuye. El resultado es una insuficiencia en 
la oferta para satisfacer la demanda. 

9 0,50 B La mejora en la tecnología reduce los costos de producción, lo que aumenta la 

oferta del bien, desplazando la curva de oferta hacia la derecha. Esto resulta en 
un precio de equilibrio más bajo y una mayor cantidad de equilibrio. 



10 0,50 A El aumento de la productividad aumentó la oferta de productos agrícolas, en 
mayor medida que el aumento registrado en la demanda, lo cual hizo que los 

precios de estos productos bajarán, llevando el punto de equilibrio hacia abajo. 

11 0,50 B La elasticidad cruzada nos indica en qué proporción varían las cantidades 
demandadas de un bien o servicio frente al aumento o disminución de precios de 

otro bien o servicio. En este caso se trata de un aumento de precio en un mercado 
cuya elasticidad cruzada es negativa, por lo tanto veremos una disminución en las 

cantidades demandadas del otro bien. 

12 0,50 A La elasticidad precio de la oferta de este negocio, al tratarse de bienes 
perecederos, en particular tenemos el dato de vencimiento, al día siguiente 

caducan y se pudren, la oferta no va a depender del precio. Estamos en presencia 

de una oferta inelástica con respecto al precio y el valor de la elasticidad precio 
de la oferta es CERO, el oferente venderá a cualquier precio antes de perder la 

mercadería. 

13 0,50 C Es clave entender la relación entre las cantidades demandadas, los precios y el 

tipo de bien. En este caso, no importa cuánto aumente el precio, nos vemos en la 

necesidad de seguir consumiendo la misma cantidad de medicamentos. 

14 0,50 A Para poder entender esta consigna debo saber qué elasticidad utilizar y qué 

significa el resultado. En este caso la relación entre la demanda de un bien y el 

precio de otro bien y el resultado positivo o negativo. 

15 0,50 C Las fallas de mercado son varias. Cuando tenemos un solo oferente y un solo 

demandante estamos en un caso extremo de falla de mercado. 

16 0,50 A Los bienes privados son aquellos que revisten las características de exclusión, se 
puede establecer un precio, y rivalidad, el consumo de un individuo puede reducir 

la cantidad disponible para otros. Mientras tanto, los bienes mixtos tienen solo 
una de estas características. 

17 0,50 C Un oligopolio bilateral es aquella estructura de mercado en la cual hay unos pocos 

demandantes y oferentes. 

18 0,50 A El producto marginal de un determinado factor de la producción es la producción 

adicional que produce una unidad adicional de dicho factor mientras que los otros 

factores permanecen constantes, sin importar de qué factor de la producción 
estemos hablando. 

19 0,50 B En un mercado de competencia perfecta, si un productor quiere maximizar sus 

beneficios, debe producir aquella cantidad para la cual el precio iguala al costo 
marginal de producir una unidad adicional del bien. 

20 0,50 A Dado que el costo marginal de un bien indica el costo de producir una unidad 

adicional, si es superior al costo promedio entonces necesariamente el costo 
promedio debe aumentar, es creciente. 
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1 0,50 C Las fallas de mercado son varias. Cuando tenemos un solo oferente y un solo 

demandante estamos en un caso extremo de falla de mercado. 

2 0,50 A Los bienes privados son aquellos que revisten las características de exclusión, se 

puede establecer un precio, y rivalidad, el consumo de un individuo puede reducir 

la cantidad disponible para otros. Mientras tanto, los bienes mixtos tienen solo 
una de estas características. 

3 0,50 B La Frontera de Posibilidades de Producción es el primer modelo que utilizamos 
para representar el principio sobre el cuál se desarrolla todo el análisis teórico de 

la economía neoclásica y este es: los recursos son escasos frente a las 

necesidades ilimitadas. 
La FPP es una representación gráfica que indica el límite en la capacidad de 

producción de bienes y servicios, ésta puede desplazarse, indicando cambios en 
la dotación de recursos y en su asignación. Así, cuando aumenta la capacidad de 

producción se desplaza la Frontera hacia la derecha. Y al disminuir su capacidad, 

la Frontera se desplaza hacia la izquierda. Cuando la economía se encuentra en 
la línea de la Frontera, es eficiente, por encontrarse en su nivel máximo de 

producción, cuando está alejada de ésta decimos que es ineficiente. 

4 0,50 C En general, por la Ley de Demanda Decreciente, al aumentar el precio de un bien, 

disminuye la demanda del mismo. Esto sucede por 2 efectos, el “Efecto 

sustitución” mediante el cual cuando sube el precio de un bien A, generalmente 
se sustituye por otros bienes similares B, C, D, y por otro lado el “Efecto Ingreso” 

mediante el cual los consumidores poseen menos ingreso equivalente al haber 
aumentado el precio de un bien, y por lo tanto lo consumen menos. 

5 0,50 B En un mercado de competencia perfecta, si un productor quiere maximizar sus 

beneficios, debe producir aquella cantidad para la cual el precio iguala al costo 
marginal de producir una unidad adicional del bien. 

6 0,50 A Dado que el costo marginal de un bien indica el costo de producir una unidad 

adicional, si es superior al costo promedio entonces necesariamente el costo 
promedio debe aumentar, es creciente. 

7 0,50 D La frase es una descripción sin juicio de valor, por ello pertenece a la economía 

positiva, es de carácter objetivo. 

8 0,50 D Los mercantilistas eran fundamentalmente proteccionistas para asegurar que la 

balanza comercial fuera superavitaria y así lograr la acumulación de oro, fuente 

de riqueza para las naciones. 

9 0,50 B La elasticidad cruzada nos indica en qué proporción varían las cantidades 

demandadas de un bien o servicio frente al aumento o disminución de precios de 
otro bien o servicio. En este caso se trata de un aumento de precio en un mercado 

cuya elasticidad cruzada es negativa, por lo tanto, veremos una disminución en 

las cantidades demandadas del otro bien. 

10 0,50 A La elasticidad precio de la oferta de este negocio, al tratarse de bienes 

perecederos, en particular tenemos el dato de vencimiento, al día siguiente 

caducan y se pudren, la oferta no va a depender del precio. Estamos en presencia 
de una oferta inelástica con respecto al precio y el valor de la elasticidad precio 

de la oferta es CERO, el oferente venderá a cualquier precio antes de perder la 
mercadería. 



11 0,50 B La mejora en la tecnología reduce los costos de producción, lo que aumenta la 
oferta del bien, desplazando la curva de oferta hacia la derecha. Esto resulta en 

un precio de equilibrio más bajo y una mayor cantidad de equilibrio. 

12 0,50 A El aumento de la productividad aumentó la oferta de productos agrícolas, en 
mayor medida que el aumento registrado en la demanda, lo cual hizo que los 

precios de estos productos bajarán, llevando el punto de equilibrio hacia abajo. 

13 0,50 C Un oligopolio bilateral es aquella estructura de mercado en la cual hay unos pocos 
demandantes y oferentes. 

14 0,50 A El producto marginal de un determinado factor de la producción es la producción 

adicional que produce una unidad adicional de dicho factor mientras que los otros 
factores permanecen constantes, sin importar de qué factor de la producción 

estemos hablando. 

15 0,50 A Dado que en la consigna se indica que el bien es normal, por lo tanto, al haber 

más ingreso, provocará un aumento de la demanda la cual lleva a un 

desplazamiento de demanda hacia la derecha, con el precio y la cantidad mayores 
en el nuevo punto de equilibrio. A la inversa si hay menor ingreso. 

16 0,50 A Un precio máximo impuesto por debajo del precio de equilibrio significa que el 

precio del bien no puede subir por encima de este límite. Esto tiende a provocar 
una escasez, porque a un precio más bajo, la cantidad demandada aumenta, 

mientras que la cantidad ofrecida disminuye. El resultado es una insuficiencia en 
la oferta para satisfacer la demanda. 

17 0,50 C Es clave entender la relación entre las cantidades demandadas, los precios y el 

tipo de bien. En este caso, no importa cuánto aumente el precio, nos vemos en la 
necesidad de seguir consumiendo la misma cantidad de medicamentos. 

18 0,50 A Para poder entender esta consigna debo saber qué elasticidad utilizar y qué 

significa el resultado. En este caso la relación entre la demanda de un bien y el 
precio de otro bien y el resultado positivo o negativo. 

19 0,50 A La medida como la eliminación de la intervención del Estado en el mercado de 
trabajo coincide con la desregulación propuesta por la escuela clásica. 

20 0,50 D La Frontera de Posibilidades de Producción es el primer modelo que utilizamos 

para representar el principio sobre el cuál se desarrolla todo el análisis teórico de 
la economía neoclásica y este es: los recursos son escasos frente a las 

necesidades ilimitadas. 

La FPP es una representación gráfica que indica el límite en la capacidad de 
producción de bienes y servicios, ésta puede desplazarse, indicando cambios en 

la dotación de recursos y en su asignación. Cuando la economía se encuentra en 
la línea de la Frontera, es eficiente, está en su nivel máximo de producción, 

cuando está alejada de ésta es ineficiente. 
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1 0,50 A La frase es una afirmación que contiene un juicio de valor, por ello pertenece a la 

economía normativa, es de carácter subjetivo, ya que recomienda un curso de 
acción a seguir. 

2 0,50 A Según los fisiócratas la única fuente de riqueza es la tierra, el Estado no debe 

intervenir en el orden natural y se deben garantizar las condiciones del libre 
comercio. 

3 0,50 B El pensamiento económico clásico se relaciona con el desarrollo de las ideas 
presentes en las nuevas relaciones sociales establecidas por el capitalismo. A 

partir de la revolución industrial, el trabajo asalariado, libertad para elegir dónde 

vivir y qué trabajo realizar. Las nuevas premisas se basan en la no existencia de 
controles en las transacciones y que el sistema de libre mercado garantiza alcanzar 

siempre el mejor resultado. A. Smith, D. Ricardo, J.B. Say o J.S.Mill son algunos 
de los autores principales de esta escuela vigente entre los siglos XVIII y XIX. 

4 0,50 B La Frontera de Posibilidades de Producción es el primer modelo que utilizamos 

para representar el principio sobre el cuál se desarrolla todo el análisis teórico de 
la economía neoclásica y este es: los recursos son escasos frente a las 

necesidades ilimitadas. La FPP es una representación gráfica que indica el límite 
en la capacidad de producción de bienes y servicios, ésta puede desplazarse, 

indicando cambios en la dotación de recursos y en su asignación. Cuando la 

economía se encuentra en la línea de la Frontera, es eficiente, está en su nivel 
máximo de producción, cuando está alejada de ésta es ineficiente. 

5 0,50 A La Frontera de Posibilidades de Producción es el primer modelo que utilizamos 

para representar el principio sobre el cuál se desarrolla todo el análisis teórico de 
la economía neoclásica y este es: los recursos son escasos frente a las 

necesidades ilimitadas. 
La FPP es una representación gráfica que indica el límite en la capacidad de 

producción de bienes y servicios, ésta puede desplazarse, indicando cambios en 
la dotación de recursos y en su asignación. Así, cuando aumenta la capacidad de 

producción se desplaza la Frontera hacia la derecha. Y al disminuir su capacidad, 

la Frontera se desplaza hacia la izquierda. Cuando la economía se encuentra en 
la línea de la Frontera, es eficiente, por encontrarse en su nivel máximo de 

producción, cuando está alejada de ésta decimos que es ineficiente 

6 0,50 D En general, por la Ley de Demanda Decreciente, al aumentar el precio de un bien, 
disminuye su cantidad demandada. Esto sucede por 2 efectos, el “Efecto 

sustitución” mediante el cual cuando sube el precio de un bien A, generalmente 
se sustituye por otros bienes similares B, C, D, y por otro lado el “Efecto Ingreso” 

mediante el cual los consumidores poseen menos ingreso equivalente al haber 

aumentado el precio de un bien, y por lo tanto lo consumen menos. 

7 0,50 C En la consigna se afirma que el bien es normal, por lo tanto, al haber más ingreso, 

provocará un aumento de la demanda la cual lleva a un desplazamiento de 
demanda hacia la derecha, con el precio y la cantidad mayores en el nuevo punto 

de equilibrio. A la inversa si hay menor ingreso. 

8 0,50 C Un precio mínimo impuesto por encima del precio de equilibrio significa que el 
precio del bien no puede caer por debajo de este límite. Esto tiende a provocar 

una sobreproducción, porque a un precio más alto, la cantidad demandada 

disminuye, mientras que la cantidad ofrecida aumenta. El resultado es un 
excedente de producción que no encuentra compradores. 



 

9 0,50 D Un impuesto sobre la oferta aumenta los costos de producción, disminuyendo la 
oferta y desplazando la curva de oferta hacia la izquierda. 

10 0,50 D El aumento de la productividad aumentó la oferta de productos agrícolas, en 
menor medida que el aumento registrado en la demanda, lo cual hizo que los 

precios de estos productos aumentaran, llevando el punto de equilibrio hacia 

arriba. 

11 0,50 A La elasticidad cruzada nos indica en qué proporción varían las cantidades 

demandadas de un bien o servicio frente al aumento o disminución de precios de 

otro bien o servicio. En este caso se trata de un aumento de precio en un mercado 
cuya elasticidad cruzada es positiva, por lo tanto, veremos un aumento en las 

cantidades demandadas del otro bien. 

12 0,50 A La elasticidad precio de la demanda en un mercado donde la necesidad del bien 

no es opcional, como en el caso de los medicamentos, es cero, es decir, la 

demanda es perfectamente inelástica con respecto al precio. Por lo tanto, el valor 
del medicamento dependerá de la oferta. 

13 0,50 A Es clave entender la relación entre las cantidades demandadas, los precios y el 

tipo de bien. En este caso, no importa cuánto aumente el precio, nos vemos en la 
necesidad de seguir consumiendo combustibles, su demanda es inelástica con un 

valor entre 0 y 1. 

14 0,50 C Para poder entender esta consigna debo saber qué elasticidad utilizar y qué 

significa el resultado. En este caso la relación entre la renta y la demanda de 

bienes y servicios. 

15 0,50 C Un mercado en el cual existe un único demandante y varios oferentes se denomina 

monopsonio. 

16 0,50 ABC Los bienes privados son aquellos que revisten las características de exclusión, se 
puede establecer un precio, y rivalidad, el consumo de un individuo puede reducir 

la cantidad disponible para otros. Mientras tanto, los bienes mixtos tienen solo 
una de estas características. 

17 0,50 B Un monopolio parcial es aquella estructura de mercado caracterizada por la 

existencia de un único oferente y muy pocos consumidores. 

18 0,50 B El producto marginal de un determinado factor de la producción es la producción 
adicional que produce una unidad adicional de dicho factor mientras que los otros 

factores permanecen constantes, siempre y cuando no opere la ley de 
rendimientos marginales decrecientes sin importar de qué factor de la producción 

estemos hablando. 

19 0,50 C En un mercado de competencia perfecta, si un productor quiere maximizar sus 

beneficios o utilidades, debe producir aquella cantidad para la cual el precio iguala 
al costo marginal de producir una unidad adicional del bien. En la consigna el 

precio de mercado y el costo marginal coinciden, por lo tanto, la empresa 
maximiza sus ganancias. 

20 0,50 B Dado que el costo marginal de un bien indica el costo de producir una unidad 

adicional, si es inferior al costo promedio entonces necesariamente el costo 
promedio debe disminuir, es decreciente. 
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1 0,50 B Un monopolio parcial es aquella estructura de mercado caracterizada por la 

existencia de un único oferente y muy pocos consumidores. 

2 0,50 B El producto marginal de un determinado factor de la producción es la producción 

adicional que produce una unidad adicional de dicho factor mientras que los otros 

factores permanecen constantes, siempre y cuando no opere la ley de 
rendimientos marginales decrecientes sin importar de qué factor de la producción 

estemos hablando. 

3 0,50 C En la consigna se afirma que el bien es normal, por lo tanto, al haber más ingreso, 

provocará un aumento de la demanda la cual lleva a un desplazamiento de 

demanda hacia la derecha, con el precio y la cantidad mayores en el nuevo punto 
de equilibrio. A la inversa si hay menor ingreso. 

4 0,50 C Un precio mínimo impuesto por encima del precio de equilibrio significa que el 

precio del bien no puede caer por debajo de este límite. Esto tiende a provocar 
una sobreproducción, porque a un precio más alto, la cantidad demandada 

disminuye, mientras que la cantidad ofrecida aumenta. El resultado es un 
excedente de producción que no encuentra compradores. 

5 0,50 A La elasticidad cruzada nos indica en qué proporción varían las cantidades 

demandadas de un bien o servicio frente al aumento o disminución de precios de 
otro bien o servicio. En este caso se trata de un aumento de precio en un mercado 

cuya elasticidad cruzada es positiva, por lo tanto, veremos un aumento en las 
cantidades demandadas del otro bien. 

6 0,50 A La elasticidad precio de la demanda en un mercado donde la necesidad del bien 

no es opcional, como en el caso de los medicamentos, es cero, es decir, la 
demanda es perfectamente inelástica con respecto al precio. Por lo tanto, el valor 

del medicamento dependerá de la oferta. 

7 0,50 A La frase es una afirmación que contiene un juicio de valor, por ello pertenece a la 
economía normativa, es de carácter subjetivo, ya que recomienda un curso de 

acción a seguir. 

8 0,50 A Según los fisiócratas la única fuente de riqueza es la tierra, el Estado no debe 
intervenir en el orden natural y se deben garantizar las condiciones del libre 

comercio. 

9 0,50 C Un mercado en el cual existe un único demandante y varios oferentes se denomina 

monopsonio. 

10 0,50 ABC Los bienes privados son aquellos que revisten las características de exclusión, se 
puede establecer un precio, y rivalidad, el consumo de un individuo puede reducir 

la cantidad disponible para otros. Mientras tanto, los bienes mixtos tienen solo 

una de estas características. 

11 0,50 D Un impuesto sobre la oferta aumenta los costos de producción, disminuyendo la 

oferta y desplazando la curva de oferta hacia la izquierda. 

12 0,50 D El aumento de la productividad aumentó la oferta de productos agrícolas, en 
menor medida que el aumento registrado en la demanda, lo cual hizo que los 

precios de estos productos aumentaran, llevando el punto de equilibrio hacia 
arriba. 

13 0,50 C En un mercado de competencia perfecta, si un productor quiere maximizar sus 

beneficios o utilidades, debe producir aquella cantidad para la cual el precio iguala 
al costo marginal de producir una unidad adicional del bien. En la consigna el 



precio de mercado y el costo marginal coinciden, por lo tanto, la empresa 
maximiza sus ganancias. 

14 0,50 B Dado que el costo marginal de un bien indica el costo de producir una unidad 

adicional, si es inferior al costo promedio entonces necesariamente el costo 
promedio debe disminuir, es decreciente. 

15 0,50 B El pensamiento económico clásico se relaciona con el desarrollo de las ideas 

presentes en las nuevas relaciones sociales establecidas por el capitalismo. A 
partir de la revolución industrial, el trabajo asalariado, libertad para elegir dónde 

vivir y qué trabajo realizar. Las nuevas premisas se basan en la no existencia de 
controles en las transacciones y que el sistema de libre mercado garantiza alcanzar 

siempre el mejor resultado. A. Smith, D. Ricardo, J.B. Say o J.S.Mill son algunos 

de los autores principales de esta escuela vigente entre los siglos XVIII y XIX. 

16 0,50 B La Frontera de Posibilidades de Producción es el primer modelo que utilizamos 

para representar el principio sobre el cuál se desarrolla todo el análisis teórico de 
la economía neoclásica y este es: los recursos son escasos frente a las 

necesidades ilimitadas. La FPP es una representación gráfica que indica el límite 

en la capacidad de producción de bienes y servicios, ésta puede desplazarse, 
indicando cambios en la dotación de recursos y en su asignación. Cuando la 

economía se encuentra en la línea de la Frontera, es eficiente, está en su nivel 
máximo de producción, cuando está alejada de ésta es ineficiente. 

17 0,50 A Es clave entender la relación entre las cantidades demandadas, los precios y el 

tipo de bien. En este caso, no importa cuánto aumente el precio, nos vemos en la 
necesidad de seguir consumiendo combustibles, su demanda es inelástica con un 

valor entre 0 y 1. 

18 0,50 C Para poder entender esta consigna debo saber qué elasticidad utilizar y qué 
significa el resultado. En este caso la relación entre la renta y la demanda de 

bienes y servicios. 

19 0,50 A La Frontera de Posibilidades de Producción es el primer modelo que utilizamos 
para representar el principio sobre el cuál se desarrolla todo el análisis teórico de 

la economía neoclásica y este es: los recursos son escasos frente a las 
necesidades ilimitadas. 

La FPP es una representación gráfica que indica el límite en la capacidad de 

producción de bienes y servicios, ésta puede desplazarse, indicando cambios en 
la dotación de recursos y en su asignación. Así, cuando aumenta la capacidad de 

producción se desplaza la Frontera hacia la derecha. Y al disminuir su capacidad, 
la Frontera se desplaza hacia la izquierda. Cuando la economía se encuentra en 

la línea de la Frontera, es eficiente, por encontrarse en su nivel máximo de 
producción, cuando está alejada de ésta decimos que es ineficiente 

20 0,50 D En general, por la Ley de Demanda Decreciente, al aumentar el precio de un bien, 

disminuye su cantidad demandada. Esto sucede por 2 efectos, el “Efecto 
sustitución” mediante el cual cuando sube el precio de un bien A, generalmente 

se sustituye por otros bienes similares B, C, D, y por otro lado el “Efecto Ingreso” 

mediante el cual los consumidores poseen menos ingreso equivalente al haber 
aumentado el precio de un bien, y por lo tanto lo consumen menos. 

 

 

 

 

 

 

 



 

ECONOMÍA (21) (Cátedra: Di Pelino, Andrés)                                           PRIMER EXAMEN PARCIAL 

 

 

CLAVES DE CORRECCIÓN  12/09/2024 TEMA 5 

 

 

Nº de 
Consigna 

Puntaje Opción 
Correcta 

Retroalimentación 

1 0,50 A Dado que en la consigna se indica que el bien es normal, por lo tanto, al haber 

más ingreso, provocará un aumento de la demanda la cual lleva a un 
desplazamiento de demanda hacia la derecha, con el precio y la cantidad mayores 

en el nuevo punto de equilibrio. A la inversa si hay menor ingreso. 

2 0,50 A Un precio máximo impuesto por debajo del precio de equilibrio significa que el 
precio del bien no puede subir por encima de este límite. Esto tiende a provocar 

una escasez, porque a un precio más bajo, la cantidad demandada aumenta, 
mientras que la cantidad ofrecida disminuye. El resultado es una insuficiencia en 

la oferta para satisfacer la demanda. 

3 0,50 D Un impuesto sobre la oferta aumenta los costos de producción, disminuyendo la 
oferta y desplazando la curva de oferta hacia la izquierda. 

4 0,50 D El aumento de la productividad aumentó la oferta de productos agrícolas, en 

menor medida que el aumento registrado en la demanda, lo cual hizo que los 
precios de estos productos aumentaran, llevando el punto de equilibrio hacia 

arriba. 

5 0,50 B Un monopolio parcial es aquella estructura de mercado caracterizada por la 

existencia de un único oferente y muy pocos consumidores. 

6 0,50 B El producto marginal de un determinado factor de la producción es la producción 
adicional que produce una unidad adicional de dicho factor mientras que los otros 

factores permanecen constantes, siempre y cuando no opere la ley de 

rendimientos marginales decrecientes sin importar de qué factor de la producción 
estemos hablando. 

7 0,50 B La elasticidad cruzada nos indica en qué proporción varían las cantidades 
demandadas de un bien o servicio frente al aumento o disminución de precios de 

otro bien o servicio. En este caso se trata de un aumento de precio en un mercado 

cuya elasticidad cruzada es negativa, por lo tanto veremos una disminución en las 
cantidades demandadas del otro bien. 

8 0,50 A La elasticidad precio de la oferta de este negocio, al tratarse de bienes 

perecederos, en particular tenemos el dato de vencimiento, al día siguiente 
caducan y se pudren, la oferta no va a depender del precio. Estamos en presencia 

de una oferta inelástica con respecto al precio y el valor de la elasticidad precio 
de la oferta es CERO, el oferente venderá a cualquier precio antes de perder la 

mercadería. 

9 0,50 A La frase es una afirmación que contiene un juicio de valor, por ello pertenece a la 
economía normativa, es de carácter subjetivo, ya que recomienda un curso de 

acción a seguir. 

10 0,50 A Según los fisiócratas la única fuente de riqueza es la tierra, el Estado no debe 
intervenir en el orden natural y se deben garantizar las condiciones del libre 

comercio. 

11 0,50 C Las fallas de mercado son varias. Cuando tenemos un solo oferente y un solo 
demandante estamos en un caso extremo de falla de mercado. 

12 0,50 A Los bienes privados son aquellos que revisten las características de exclusión, se 
puede establecer un precio, y rivalidad, el consumo de un individuo puede reducir 

la cantidad disponible para otros. Mientras tanto, los bienes mixtos tienen solo 

una de estas características. 



13 0,50 B En un mercado de competencia perfecta, si un productor quiere maximizar sus 
beneficios, debe producir aquella cantidad para la cual el precio iguala al costo 

marginal de producir una unidad adicional del bien. 

14 0,50 A Dado que el costo marginal de un bien indica el costo de producir una unidad 
adicional, si es superior al costo promedio entonces necesariamente el costo 

promedio debe aumentar, es creciente. 

15 0,50 A Es clave entender la relación entre las cantidades demandadas, los precios y el 
tipo de bien. En este caso, no importa cuánto aumente el precio, nos vemos en la 

necesidad de seguir consumiendo combustibles, su demanda es inelástica con un 
valor entre 0 y 1. 

16 0,50 C Para poder entender esta consigna debo saber qué elasticidad utilizar y qué 

significa el resultado. En este caso la relación entre la renta y la demanda de 
bienes y servicios. 

17 0,50 A La Frontera de Posibilidades de Producción es el primer modelo que utilizamos 

para representar el principio sobre el cuál se desarrolla todo el análisis teórico de 
la economía neoclásica y este es: los recursos son escasos frente a las 

necesidades ilimitadas. 
La FPP es una representación gráfica que indica el límite en la capacidad de 

producción de bienes y servicios, ésta puede desplazarse, indicando cambios en 

la dotación de recursos y en su asignación. Así, cuando aumenta la capacidad de 
producción se desplaza la Frontera hacia la derecha. Y al disminuir su capacidad, 

la Frontera se desplaza hacia la izquierda. Cuando la economía se encuentra en 
la línea de la Frontera, es eficiente, por encontrarse en su nivel máximo de 

producción, cuando está alejada de ésta decimos que es ineficiente 

18 0,50 D En general, por la Ley de Demanda Decreciente, al aumentar el precio de un bien, 
disminuye su cantidad demandada. Esto sucede por 2 efectos, el “Efecto 

sustitución” mediante el cual cuando sube el precio de un bien A, generalmente 
se sustituye por otros bienes similares B, C, D, y por otro lado el “Efecto Ingreso” 

mediante el cual los consumidores poseen menos ingreso equivalente al haber 

aumentado el precio de un bien, y por lo tanto lo consumen menos. 

19 0,50 A La medida como la eliminación de la intervención del Estado en el mercado de 

trabajo coincide con la desregulación propuesta por la escuela clásica. 

20 0,50 D La Frontera de Posibilidades de Producción es el primer modelo que utilizamos 
para representar el principio sobre el cuál se desarrolla todo el análisis teórico de 

la economía neoclásica y este es: los recursos son escasos frente a las 
necesidades ilimitadas. 

La FPP es una representación gráfica que indica el límite en la capacidad de 

producción de bienes y servicios, ésta puede desplazarse, indicando cambios en 
la dotación de recursos y en su asignación. Cuando la economía se encuentra en 

la línea de la Frontera, es eficiente, está en su nivel máximo de producción, 
cuando está alejada de ésta es ineficiente. 

 


